

在道、协商于道、协商之道”的工作定位，推进“有事来协商·道在协商”平台建设，打造麻孜乡沟尔普村和龙灯乡燃姑村2个示范点，推动政协委员与基层协商有效衔接，拓展基层群众参与政协协商渠道，助推基层社会治理能力和水平提升。

**【政协交流】** 加强与省内外各级政协交流学习，接待省内外政协组织考察团10批次；分6批次组织委员和机关干部到外地调研考察。

## 专门委员会工作



**【法制提案委员会】** 县政协法制提案委员会围绕政协中心工作和重要民生关切，深入调研，充分协商、建言献策。充分运用提案履行职能，提交提案72件，参与提案的委员138人次，占委员总数130%。根据《政协提案工作条例》和《提案审查工作规定》，对收到的提案进行审查，确定立案60件（作为并案处理10件），与政策不符不予立案2件。其中提案5件，作为意见转有关部门办理55件。按类别分：经济建设类5件，占8.3%；生态环保类4件，占6.7%；教育卫生类7件，占11.7%；社会管理类27件，占45%；民生改善类10件，占16.6%；文化旅游类3件，占5%；其它4件，占6.7%。截至年末，立案的60件提案均已办复，回复率100%，委员满意率98.3%。从办复情况看，提案所提问题已经解决或基本解决的49件，占总数的81.7%；列入计划逐步解决的10件，占总数的16.6%；受财力和政策限制暂不能解决的1件，占总数的1.7%。

**【教科医卫群团委员会】** 理清思路确立工作重点，确保专委会工作做出实效，及时召开相关部

门会议，集广智，理思路，确立教科文卫群团委员会工作重点。开展调研活动，根据县政协常委会协商要点，召开“纵深推进艾滋病综合防治和生育乱象整治”界别互动协商专题座谈会，广泛收集意见和建议，形成座谈会报告，上报政协常委会作参考。

**【民族宗教委员会】** 县政协民宗委向宗教界委员贯彻落实好党的宗教工作方针政策和习近平总书记关于宗教工作的重要指示精神，加强沟通交流，不断推动宗教与社会主义社会相适应，凝聚各方面的智慧力量，共同致力于道孚县社会经济稳定发展。

**【经济科技委员会】** 在政协常委会、主席会议的领导下，围绕县委县政府的中心工作开展调研、视察、提案督办等活动，向县委政府建睿智之言，献务实之策，牵头组织召开《关于政协委员走访困难企业和群众走访活动工作会议》和《项目资金拨付工作协商会议》，就如何开展好此项活动、如何发挥中小企业作用等议题，听取收集部门的意见建议，形成报告上报，供县委政府参考。经济界别委员通过调研，提出建议农村信用联社出台“战疫贷”优惠政策，相关部门相应减免房租、电费、税费等一系列惠民政策，扶助企业有序复工，恢复生产，“盘活”经济。

**【学习和文史委员会】** 征集、编辑、出版回忆资料是学习和文史委员会的主要任务。完成2020年《道孚政协》杂志的编印。该杂志全面收录县政协2019—2020年重要讲话、政协要闻、重要会议、重要活动、工作动态、政协“战役纪实”、文史天地、民间故事、四次会议掠影等9个部分8.13万字，图片100余张。筹备、策划编纂《道孚故事》，已进行故事的划分、整理、归类工作，共计收录20余万字。按照“广征博采”的原则，全面收集反映中华人民共和国成立前后道孚县政



治、经济、社会、旅游、文化、民俗及各项事业发展的史料约 45 万字，集中收归建档保存。开展“我为脱贫攻坚做件事”活动，委员参与率 100%。做好政协疫情期间各类数据的收集。参与并协助县委宣传部开展爱国主义教育基地建设征集工作，全面收集红军长征在道孚、震后重建、改革开放及脱贫攻坚等取得的成效、2020 年抗击疫情工作纪实等版块的各种影像、图片、文字资料，以及关于《革命老区县发展史》丛书编纂的文图资料的收集。

## 重要会议



**【政协十三届五次会议】** 2021 年 1 月 6 日，政协道孚县第十三届委员会第五次会议在县公安局四楼会议室召开。会议应到委员 105 名，实到委员 96 名。会议由县政协常委会领导，主席会主持。开幕大会执行主席为琼措、扎西绒布、玉新、马银林、陈拥青、索郎降措、陶富良、四郎燃灯；会议主持人为马银林。闭幕大会执行主席为琼措、扎西绒布、玉新、马银林、陈拥青、索郎降措、刘美次勒、小热登；会议主持人为琼措。县委书记蒲永峰，县人大常委会主任呷沙东周，县人民政府县长扎多，以及在道孚的县委常委和县人武部部长出席会议。不是常委的县人大、县人民政府领导，县法院、县检察院、驻道部队和道孚林业局主要负责人，曾经在县人大、县政协工作过的退休老领导、老同志，县级各部門、省州属行政企事业单位的负责人，全县 19 个乡（镇）党委书记、联系政协工作的乡（镇）党委副书记应邀参加会议。

会议听取和审议中国人民政治协商会议第十三届道孚县委员会常务委员会工作报告；听取和审议中国人民政治协商会议第十三届道孚县委员会常务委员会关于十三届四次会议以来提案工作

情况的报告；列席道孚县第十三届人民代表大会第五次会议，听取并讨论县政府工作报告、计划报告、财政工作报告、“十四五”规划纲要、法院工作报告、检察院工作报告；听取提案审查委员会关于十三届五次会议提案审查情况的报告；通过政协第十三届道孚县委员会第五次会议决议。

**【县政协十三届十四次常务会议】** 4 月 8 日，县政协召开十三届委员会常务委员会第十四次会议。政协主席琼措主持会议。县委常委、统战部长扎西绒布，县委常委、宣传部长陈段恋出席会议。会议通报道孚县乡镇行政区划调整改革工作推进情况并提交《道孚县乡镇行政区划调整改革实施方案（草案）》；通报县政协委员和政协工作者抗击新冠肺炎疫情捐款捐物情况和十三届道孚县政协四次会议提案交办情况。会议指出，新冠肺炎疫情发生后，道孚县广大政协委员和政协工作者坚决贯彻落实党中央和省州县关于新冠肺炎疫情防控的重大决策部署和要求，或主动请缨、临危受命，战斗在抗疫第一线；或坚守岗位、认真履职，为抗疫保驾护航；或献出爱心、捐款捐物，为抗疫贡献力量；或坚持固守、居家隔离，以实际行动为亲友街邻作好示范，体现了政协人敬畏生命的精神境界和大爱无疆的政协情怀。会议强调，乡镇行政区划调整改革工作是道孚县当前的一件大事、要事，也是一桩好事、实事。全体政协委员要进一步认识乡镇行政区划调整改革的重要意义，在改革工作中当好宣传员、解释员、示范员；要加强正面宣传引导，有序做好所涉及乡镇干部群众的思想工作，提早做好服务对接；要理顺工作机制，充分考虑乡镇撤并后群众办事的便利；要加强交通基础设施建设，尤其要做好中心镇、中心村的建设；要加强对资源、边界等矛盾纠纷排查和化解，确保社会稳定；要加快合理调整医疗、教育、金融等机构设置；要在政策、项目、资金等方面继续给予大力